

叹仁寿日新月异 愿为家乡建新功

——仁寿籍返乡优秀企业家及成功人士代表集中参观城市发展

本报记者 周婕妤 文/图

1月20日,部分仁寿籍返乡优秀企业家及成功人士回到家乡仁寿,集中参观了仁寿县近年来城市发展取得的丰硕成果。在当天的参观中,优秀企业家们一路看、一路叹,纷纷大赞仁寿的变化日新月异,愿意留在家乡创业,为家乡发展献出自己的一份微薄之力。

当天,企业家一行首先来到仁寿中央水体公园,参观了全县“三大工程”及城北新城建设情况。中央水体公园位于仁寿城北新城,北起龙滩大道,南至仁寿大道,是中央商务大道的核心组成部分。公园围绕“创业仁寿、品质之城”的理念,以打造高水平的城市景观为主轴,以完整的生态水系贯穿始终,设计不同风格的水景区域穿插串联整个景观,形成一个展示城市水域风情、商务文化活动的流动水体生态公园,做到生态商业宜居并举,极大提升了城市品质。“看到仁寿城北新城一座座高楼耸立,真的有一种大都市的感觉,看到家乡飞速发展,作为一名仁寿儿女感到非常骄傲和自豪。”优秀企业家石涛建议观看水体公园时感叹道。

在参观了水体公园后,企业家们来到仁寿城市湿地公园。在湿地公园花莎翠岸处,企业家们不时地拿出手机记录湿地公园内的美景。“这么高大的湿地公园让我感觉很震撼,尤其是这大气的音乐喷泉,让人仿佛走进了电影画面。”企业家胡义南说,现在家乡如此发达,基础设施建设得非常好,让他动了回乡创业的念头,愿意留在家乡发展,为家乡发展贡献自己的



一分力量。

天府仁寿大道是市委、市政府“四箭齐发”项目之一,是按照“规划无落差,建设有特色”的要求无缝对接成都的重大项目。项目起于仁寿县和双流县交界处,外接成都天府大道南延线,内接县城仁寿大道,全长31.6公里,设计速度80公里/小时,路基宽度80米,总投资50亿元。天府大道成都二绕至视高段10公里,目前已建成通车。

当听到重交办负责人介绍仁寿的交通时,企业家杨志勇激动地说:“我感觉仁寿的变化实在是太大了。我记

得仁寿以前只有几条主街道,现在交通发展得四通八达,南北纵横交错,非常快捷。交通的变化将为我们仁寿创业奠定非常扎实的基础。”

随后,企业家们又来到了天府新区视高,天府花海观光农业园蝶彩花卉基地和黑龙滩长岛项目,实地参观了中建钢构西部制造基地、蝶彩花卉基地和黑龙滩长岛洲际酒店、体育运动公园项目。“仁寿能够吸引这么多优秀企业来这里投资,足以说明仁寿的发展前景充满了信心和希望。同时,我也希望能把家乡的好宣传出去,为家乡的发展多作贡献。”

每到过年才回家一次,而这次回来很多地方都找不到了,家乡的发展真是突飞猛进。看到仁寿有这么好的发展,打算开年后找个好项目,留在家乡发展,带动更多的家乡父老一起致富。

(上接第五版)

红豆杉下跑山鸡

坐在仁寿县返乡人员双创茶吧里,夏冬悠然讲起自己的经历:初中毕业后先学装潢设计,2000年只身到北京打工,在一系列的角色转换和挫折考验中,夏冬从开始从打工仔到创业者成功的逆袭,在北京娶妻生子,买了房子、车子。

2014年春节,夏冬做出了一个让家乡仁寿县彰加镇礼周村乡亲们惊讶、父母反对的决定:流转承包村里500多亩土地办生态农场。好不容易跳出农门,又昨天回来当农民?但夏冬这个新农民的一系列做法却让乡亲们开了眼界:栽果树、养鱼、养鸡,都不用老招式,鸡养在红豆杉树下,饲养不用饲料、防疫只吃中草药,现场安装摄像头,用户可实时观看饲养现场。这样的跑山鸡运到北京每只售价298元,两个多月时间卖出2000多只。

2016年11月,夏冬与北京另外3个合伙人注册成立的一家电商公司正式营业。第一月网上销售额超20万元,线下销售8万多元,临近春节这个月估计能卖到五十多万元。

“鹤鹑西施”春节过法不一般

记者见到代翠英时,她正在仁寿县西南网货港内忙着和工人一起为网订产品分装打包。41岁的代翠英是仁寿县始建镇古耳村人,初中毕业后到深圳打工18年,从手机装配工干到生产厂长,陪孩子返乡高考时萌生创业想法,以2万元起步开网店销售家乡土特产品。2015年在网上销售鹌鹑13万只,2016年销出26万只,人称“鹤鹑西施”。

点开网页,记者看到代翠英销售的“农二哥”品牌腊肉在某大型网购平台的本月销售量达到13.1万元,排名全国第二。产品热销,春节不休息了?代翠英说再忙她也要出去看看。“春节放假,我准备到洪雅县2000多米的高山上考察原生态竹笋。”

荒芜地变成了天乡湖

站在仁寿县钟祥镇青石村、碾米村、古匠村3村交界的一个山头上,记者看到蓄水坝横卧沟底,盘山路蜿蜒在20多个山头间,山坡上遍布碗口粗的黄桷树、香樟树,一种名为“不知火”的特色杂柑沉甸甸挂在枝头。这处湖光山色、云雾氤氲所在,3年前还是一片人迹罕至的荒山,当地人称强盗湾,从附近3个村子走出的4名表兄弟回乡投资,正将

这片荒山打造为“蜀色天乡”生态园。

领头的是51岁的骆学文。骆学文15岁初中未毕业就离家打工,当过学徒工、泥瓦工、瓦工、水电安装工、焊工,30岁开始承包小工程、做铝材加工,终于打拼出了名堂。2014年表兄弟4人回家过春节时看到家乡荒地荒山太多,就想自己搞个有吃能卖的地方。就此一发而不可收,成立了全省第一家合伙制家庭农场,3年时间种下16.8万棵树,种、养、加、旅结合,年收入已过千万元。

新创造呈星火燎原之势

行走在仁寿乡间,返乡创业,好事连连。曹家镇梨树村480多户1800多人,在外打工800多人。近几年陆续返乡后迎接他们的是农民夜校,从果树管理、作物栽培、农产品检测,到时事政治、文明新风、道德法制,各种培训新鲜实用。

记者与几位在校学习的梨树村村民攀谈起来,45岁的万永忠,为了照顾老母亲,决定不再外出打工了,他先期返乡当上了社区网站工作人员和超市销售员,为乡亲们代买代卖,一个月能赚一两千元,加上侍弄几亩梨树,收入不比在外打工少。44岁的村民胡春花兴冲冲地来学习农产品电商课程,“去年就有懂网络的村民把水果放到网上卖,挣钱比我们多,等我学会了,今年就不愁卖不出好价钱了。”45岁的村民李香琼说,农民夜校请来农业专家向大家讲解果树管理技术,“上课不要农民一分钱,我只要有时间就要来听一听。”

而像夏冬、代翠英、骆学文这样的创业者有成者也正在带动更多的乡亲分享、投身新创造。他们或安排年龄较大的留乡农民打工,或技术指导、包收包销贫困户养殖的产品,或吸纳返乡大学生就业,或开设建档立卡贫困户农副产品直销专柜,或为孤寡老人送上慰问金,把回报家乡的情怀挥洒在转型发展当中。骆学文已带动钟祥镇返乡人员创办起10多个家庭农场,夏冬已当选社区后备干部、县党代表,代翠英入选县电商培训讲师团名单。

外地媒体看眉山

仁寿县就业局局长刘刚告诉记者,仁寿县截至2016年12月,共有劳动力转移和输出49.72万人,其中省外务工人员与省内就近务工人员的比例正好由前年的6:4倒了个个儿,返乡就业和创业人员分别达到6.33万人和0.95万人。

仁寿:退休人员文艺演出迎新春



本报讯(陈娜 记者 汪开成)1月16日,来自仁寿县城区各单位的150余名退休人员参加了由仁寿县人力资源和社会保障局主办的“喜迎新春 欢度佳节”迎春文艺演出。这也是县人社局积极开展“开启新征程 建设新仁寿”系列活动之一。

活动现场,老同志们载歌载舞,以歌舞、器乐演奏、小品等形式演出了《沂蒙颂》、《祖国万岁》、《锦绣中华》等18个节目,精彩纷呈的演出

赢得了观众的热烈掌声。迎春文艺演出活动,展现了老年人积极向上、乐观阳光的生活态度,展示了老年人张扬个性、老有所为、老有所乐的夕阳风采。

春节将至,县人社局还将开展返乡农民工座谈会、留守老人、儿童座谈会、“走基层 送温暖”等活动,给群众送去慰问祝福的同时,大力宣传天府仁寿的发展前景,鼓励和引导外出务工人员和企业家返乡创业,共同打造美好新仁寿。

凤陵乡:自编自演节目迎春节

本报讯(通讯员 郭成钧 记者 郭侨 文/图)1月19日,在仁寿县凤陵乡九龙村村委会大院里,30余名村民正在自行编排20多个节目庆祝春节。据了解,这些节目由村民自编自导,说的都是身边事,唱的都是身边人。

无论是歌舞《再唱山歌给党听》、《一条大路通到家门口》、《新编十唱共产党》中的浓浓乡情,还是小品《王二姓卖妻》中的辛辣讽刺,都从侧面再现了新农村的巨大变化。据该村党支部书记陈秀清介绍,服装、道具、器乐、演出等费用全部是村民自己“凑”的。

新年伊始,为丰富群众精神文



化生活,营造和谐、喜庆的节日氛围,凤陵乡9个村的群众正在排练2017年春节联欢系列文艺节目,将在农历正月初一为全乡人民献上一场丰富的文艺盛宴。



仁寿县首届梦幻灯光节上演 六千万盏彩灯陪市民过新年

本报讯(记者 周婕妤 文/图)1月20日,仁寿县首届梦幻灯光节在仁寿城市湿地公园热闹上演。1月18日晚,活动主办方就组织工作人员对各类彩灯进行了安装、调试,为灯光节的顺利举行做最后准备。

当晚,记者来到仁寿城市湿地公园绿萦水坝景点,走进灯光节调试区域,六千万盏五光十色的彩灯闪烁亮眼,五彩缤纷。里面有时空隧道、浩瀚星空、浪漫花海、爱心走廊等30余个主题灯光展,一望无际的灯海汇同万千灯光缔造的浪漫幻境,让人感觉像是走进了流光溢彩的霓虹梦境。

当天调试灯光的现场负责人邹进介绍说:“此次加班调试灯光是为了确保1月20日晚为市民呈现出一个完美的灯光节,同时希望为仁寿人民打造一个温馨浪漫的灯海春节。”

据活动主办方介绍,本届灯光节从1月20日持续到2月22日,亮灯时间为每晚6点30分至10点30分。仁寿县灯光节将会陪伴162万仁寿人民度过春节、情人节、元宵节等节日。

浪漫爱心。

